

kári állomás betöltését a bécsi kiállítás utánra halasztani, — Bedő Albert titkárrá választatott; elhatároztatott egyszersmind, hogy a kinevezési okmány szerkesztésénél az alapszabályok 11-ik, és az ügyrend 31- és 41-ik cikkei tekintetbe vétessenek.

Ma csak tanár előterjeszti, hogy írásban vett értesítés szerint a nemes Szent-Iványi család az erdészegyletet Losonczon tartandó közgyűlése alkalmával, rónyai birtokain szivesen látandja, s felhívja a választmányt, hogy a közgyűlés helyéül, mint a Bazini közgyűlés már előlegesen elhatározá, Losonczt választaná. A választmány egyhangulag az 1866-ki közgyűlés helyiségeül Losonczt, s ügyvezetőül Hermann Imre urat a nemes Szent-Iványi család rónyai erdőmesterét választá, a közgyűlés idejét pedig f. é. septemb. 2-től septemb. 7-ig határozá, a bemutatott programot pedig kevés változtatásokkal elfogadá.

A themák felállítása a jövő választmányi ülésre halasztatott, minthogy helyi érdekű tárgyakat is fel kellend venni, melyek iránt a Losonczi vidéki tagok indítványai is tekintetbe veendő.

Ezután a bejött fontosabb irományok s a napló terjesztetett elő.

## Különfélék.

**Hány medvét és farkast ejtettek Erdélyben 1865-ben?** A „Kolozsvári Közlöny“ a ragadozó állatok statistikájához a következő adatokat adja: Erdélyben az 1865. közigazgatási évben 180 medve és medvebocs, 257 vén farkas és 138 farkaskölyök, összesen 275 e nemű ragadozó állat ejtetett el s ezekért a járuléki alapból jutalomkép összesen 2716 frt. 87 $\frac{1}{2}$  kr. o. é. részint már kifizetődött, részint előjegyzés folytán még kifizetendő.

**Óvszer a szunyogok ellen.** A szunyogok az erdőn és mezőn foglalkozó gazdát is megszokták kinoszni, nevezetesen nedves talaju erdőkben, de mindenek fölött a folyók partjain és a ligetekben, a hol valóságos Isten ostorává válnak, mely elől nincsen menekvés, ha csak (nappal) nem akarjuk magunkat a nap égető sugarainak kitenni, vagy nagyobb víztérségek fölé telepedni (azért szoktak halálszaink a csónakban szunyókálni) vagy állandó füstfellegbe burkolódnai (melyet elelnyomogatott szeméttűz által gerjesztenek).

Mindez orvosságoknak azonban mi csak kevés hasznukat vehetjük és rendesen nem marad egyéb hátra, mint e vérszopók közepette mozogni. De tudunk igen olcsó és könnyen megszerezhető fegyvert ajánlani ellenök. Ez pedig nem egyéb, mint az egérfark cziczkoró (*Achillea millefolium*) virágja, melynek fűszeres illatját a szunyogok annyira nem szeretik, hogy az avval bekent testrészekhez nem nyulnak.

Az egérfark cziczkoró minálunk „terem mindenütt utfeleken,

mezőn, száraz, gyepes felemelkedett helyeken, erdőkben“ és „virágzik egész nyáron késő őszig“ Kimentet tehát abból tessék zsebjeiket vagy vadásztáskájukat teli rakni, vele időnként orcáikat és kezeiket bedörgölni és a szunyogok nem igen fogják önöket bántani. Az ily bedörgölés közel három negyed óráig biztosítja az embert ez apró, de mérges ellenségek megtámadása ellen. E.

**Szürke fenyér** (*Andropogon Ischaemum*) **mint takarmány.** Ezen vad növény Magyarországon az utóbbi években becses takarmánynövénynek bizonyult. Zöld állapotban igen tápláló, szárítva igen finom szénát nyújt, mely lovaknak és birkáknak egyaránt jól ízlik. Magja (nem darálva) igen erőteljes tápot nyújt fejős tehéneknek. Mesterséges termesztésre 25—30 fontot vehetni egy k. holdra és pedig tavasszal szórva a mult őszzel feltört földre. Mikor az 5 ujjas kalászok teljesen kifejlődtek, lehet kaszálni és szárítani. A magnak nyérése igen könnyű és kapható egy k. holdról 3—4 mázsa. Minthogy ezen növény a legszárazabb mésztalajon vadon tenyészik, tehát feltehető, hogy jobb földbe hozatva, becses takarmánynövénynyé válhatnék; miért is annak kísérletképeni termesztését ajánljuk.

Ezen növény leginkább található hegyi és homoki száraz réteken. Magassága 1—2'. Virágzik június és szeptember között. Levelei szálasok, válusok, tövön szőrösek; füzére ujjas 5—10 águ, főkocsánja és kocsánykái szőrösek.

Ezen leírást azok kedvéért közöljük, kik a nevezett növénynek magvát — kísérletképeni termesztésre — szedni óhajtják.

**Legalkalmasabb idő a fáknak kiültetésére** — a híres kertész, Lukas szerint a nyár, főleg pedig július hónapja. Ha a fák már tavasz elején kiültetettek, mi leginkább szokott történni, akkor nem ritkán betegeskedni kezdenek, miután ezen időben a nedv ezukortartalmu és könnyen erjedő levén, egyszersmind könnyen kifutván, ennek következtében a levegőn megeczetesedik és nyirkosan meleg idő hozzájárulásával porgombák, u. n. rozsdagombák képződnek, melyek az almafáknál könnyen ragyát, sőt fenekört is idézhetnek elő.

**A tisztaságnak befolyása a hizlalásnál.** E tekintetben valami Tannel nevű gazda a következő kísérletet közöl egy német gazd. lapban. Hat egyenlő testsúlyú sertés hét heten át egészen egyformán takarmányoztatott; három ezek közül naponta vakaró és kefével tisztogattatott. Az eredmény az lón, hogy ámbár ezek kevesebbet megették, mégis darabonkint 30 fonttal többet nyomtak, mint a nem tisztítottak. — Tehát a sertés is szereti a tisztaságot, mit számos gazda semmiképp sem tud elhinni.